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O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Senhor Élito Araújo, presidente do Conselho 

Regional de Odontologia de Santa Catarina; 

(Palmas) 

Excelentíssimo doutor Mario César dos Santos, 

magnífico reitor da Universidade do Vale do 

Itajaí; 

(Palmas) 

Doutor Claudio Barbosa Fontes, presidente da 

Associação Brasileira de Cirurgiões-Dentistas da 

Região de Florianópolis, neste ato representando a 

ABCD Nacional; 

(Palmas) 

Senhor professor doutor Casemiro Manoel 

Martins Filho, presidente da Academia Catarinense 

de Odontologia; 

(Palmas) 

Senhor doutor Lessandro Kieling, presidente da 

Associação Brasileira de Odontologia, Secção de 

Florianópolis; 

(Palmas) 

Senhor doutor Maury José da Luz Maciel, 

presidente do Sindicato dos Odontologistas do 

Estado de Santa Catarina; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor doutor Dagomar Carneiro, 

ex-deputado estadual; 

(Palmas) 

Senhor Ricardo de Souza Vieira, chefe do 

Departamento de Odontologia da Universidade 

Federal de Santa Catarina. 

(Palmas) 



Excelentíssimas autoridades, sras. deputadas e 

srs. deputados, a presente sessão em homenagem ao 

Dia do Cirurgião-Dentista foi convocada por 

solicitação do então deputado Dado Cherem e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo coral da Assembleia Legislativa, sob 

a regência do maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Esta Presidência registra e agradece a 

presença das seguintes autoridades: 

 Excelentíssimo senhor José Cláudio Caramori, 

prefeito municipal de Chapecó; 

Excelentíssimo senhor Emerson Zanella, 

prefeito do município de Macieira; 

 Excelentíssimo senhor Evandro João dos Santos, 

prefeito do município de Paulo Lopes; 

 Excelentíssimo senhor Daniel Moutinho, 

secretário de Saúde do município de Florianópolis, 

neste ato representando o prefeito municipal Cesar 

Souza Júnior; 

 Senhora Cleidenara Weirich, secretária de 

Saúde do município de Chapecó; 

 Senhor Marcelo Dacoregio, primeiro-tenente, 

representando neste ato o comandante da 14ª 

Brigada de Infantaria Motorizada, general Richard 

Fernandez Nunes; 

 Senhora Gisele Deschamps, primeira-tenente, 

neste ato representando o comandante da Base Aérea 

de Florianópolis, coronel aviador Sandro 

Francalacci de Castro Faria; 

 Senhor Wilson Batista, coordenador de 

Odontologia do município de Paulo Lopes; 



 

Senhor professor Mário Uriarte Neto, diretor 

do Centro de Ciências da Saúde da Univali. 

Senhoras e senhores, sei que o deputado 

conselheiro Dado Cherem conversou com o presidente 

do Conselho no dia de hoje, e eu também conversei 

há pouco com ele, e quero apresentar as desculpas 

pela sua não presença. Infelizmente, o conselheiro 

está impedido de participar desta sessão, mas, 

como disse, ele propôs essa sessão logo no início 

do ano - aliás, como fazia junto com o deputado 

Dagomar Carneiro todos os anos - e, por ocasião da 

sua eleição para o cargo de conselheiro do 

Tribunal de Contas, a Mesa assumiu esse 

requerimento. E aqui estamos, hoje, com muita 

alegria num dia de feriado, ponto facultativo, na 

verdade antecipação das nossas homenagens ao Dia 

do Funcionário Público que se celebrará no dia de 

amanhã. Mas esta Casa, assim como outros órgãos, 

antecipou o feriado para o dia de hoje. 

Por isso, quero agradecer muito aos servidores 

da Casa que aqui comparecem. Naturalmente que não 

posso assumir o compromisso de pagamento de horas-

extras, mas vou reivindicar junto ao deputado 

Romildo Titon que se institua uma gratificação 

especial. Essa é uma forma carinhosa de homenagear 

os nossos servidores pela dedicação, uma vez que 

aqui estão para prestar-lhes esta homenagem neste 

dia.  

São quase duas décadas que estou nesta Casa, e 

esta sessão de homenagem ao Dia do Cirurgião-

Dentista é a última em que vou participar nessa 

condição, mas pretendo, se convidado for, a 

exemplo do deputado Dagomar Carneiro, nos próximos 

anos vir aqui para prestigiar e participar também.  

 Mas a cada ano, e eu participei de vários 

desses momentos, temos a alegria de poder 

homenagear, em nome dos 40 integrantes deste 

Poder, todos aqueles que se dedicam à saúde bucal.  

O cirurgião-dentista tem desta Casa, dos seus 

integrantes, um profundo respeito e por isso aqui 

estamos reunidos na noite de hoje para homenageá-

los e celebrar a passagem do dia comemorativo a 



tão importante profissão, ocorrido no último 

sábado, dia 25 de outubro.  

 Para prosseguir com a nossa sessão, convido a 

mestre-de-cerimônias, Nicoli Madeira, para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial de homenagem ao 

Dia do Cirurgião-Dentista, presta uma homenagem à 

Universidade do Vale do Itajaí por sua importante 

contribuição na formação técnico-científica, 

humanística e ética dos alunos do curso de 

Odontologia, formando profissionais capacitados e 

comprometidos com a saúde, buscando a qualidade de 

vida dos catarinenses. 

 Convido o sr. deputado Joares Ponticelli para 

fazer a entrega da homenagem ao magnífico reitor 

da Universidade do Vale do Itajaí, Mário Cesar dos 

Santos, acompanhado do professor Mário Uriarte 

Neto, diretor do Centro de Ciências da Saúde 

Univali, neste ato representando a Universidade do 

Vale do Itajaí.  

 A Universidade do Vale do Itajaí é uma 

universidade comunitária, presente ao longo do 

litoral centro-norte de Santa Catarina em 

Balneário Camboriú, Piçarras, Itajaí, Tijucas, 

Biguaçu, São José e Florianópolis. Desde 1990 

mantém o curso de Odontologia que já formou 1.238 

dentistas.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Dando continuidade à solenidade, o Conselho 

Regional de Odontologia de Santa Catarina presta 

as suas homenagens a profissionais que contribuem 

de forma significativa com o Conselho.  

 Convido o presidente do Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina, professor dr. Élito 

Araújo, para acompanhar a entrega das homenagens.  

 Convido para receber a homenagem o professor 

dr. Luiz Clóvis Cardoso Vieira, por sua 

contribuição profissional nos campos da ciência e 

pesquisa, no ensino e nos serviços à odontologia 

catarinense.  



 Autor e escritor de 11 livros, atua em clínica 

odontológica desde 1975. É professor e orientador 

na Universidade Federal de Santa Catarina nos 

cursos de graduação, especialização e pós-

graduação (mestrado e doutorado).  Exerceu as 

funções de subchefe do Departamento de 

Estomatologia e subcoordenador do Programa de Pós-

Graduação em Odontologia e membro do colegiado do 

Programa de Pós-Graduação em Odontologia da 

Universidade Federal de Santa Catarina.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o dr. Dagomar 

Carneiro, por sua contribuição honorífica no plano 

do desempenho social e político à odontologia 

catarinense. 

 Destacou-se como secretário municipal da 

Saúde, vereador e vice-prefeito por dois mandatos 

no município de Brusque e deputado estadual da 16ª 

Legislatura. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o professor 

dr. Mauro Antônio Dall Agnol, por sua contribuição 

benemérita na área de doação de materiais e obras 

odontológicas, assim como serviços relevantes à 

sociedade. 

O dr. Mauro Antônio Dall Agnol foi cirurgião-

dentista na prefeitura municipal de Chapecó, onde 

atuou por oito anos. Professor titular da 

Unochapecó nos cursos de Farmácia, Fisioterapia, 

Nutrição, Medicina e Odontologia, foi responsável 

pela comissão de implantação do curso de 

Odontologia do qual foi coordenador entre 2009 e 

2011. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Na sequência, o Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina presta uma homenagem 

com a entrega dos diplomas de Honra ao Mérito 

Odontológico Catarinense, instituído em 2011 para 

homenagear os profissionais na categoria Destaques 

da Região. 



Convido para receber a homenagem o cirurgião-

dentista Dilson Correa Reis. 

Em 1983 fundou o Sindicato dos Odontologistas 

no Estado de Santa Catarina, onde exerceu ao longo 

dos anos as funções de secretário, vice-presidente 

e presidente. Atualmente exerce o cargo de 

conselheiro. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o cirurgião-

dentista Casimiro Manoel Martins Filho. 

Mestre em Radiologia Odontológica, 

especialista em prótese dentária, professor da 

Univali; participação voluntária no projeto Alfa 

Gente, através da organização da estrutura 

odontológica e atendimento de comunidades 

carentes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a cirurgiã-

dentista Marisa Salvador Dominguez. 

Especialista em Odontopediatria; membro da 

comissão das Práticas Integrativas e 

Complementares; representante da Odontologia na 

subcomissão das Práticas Integrativas e 

Complementares da comissão de Saúde da Assembleia 

Legislativa do estado de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o cirurgião-

dentista Luiz Henrique Grando Padilha. 

Especialista em Periodontia e Estomatologia; 

presidente da Associação Brasileira de Odontologia 

Regional do Alto Vale do Rio do Peixe por quatro 

mandatos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, teremos a 

entrega do Certificado de Inscrição Remida, que é 

concedido aos profissionais que completaram ou 

irão completar 70 anos de idade este ano. Essa é 

uma oportunidade ímpar de o Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina homenagear 

profissionais que se dedicaram a sua profissão, 



primando pela ética e qualidade técnica, tornando-

se exemplos aos atuais e futuros inscritos. 

 Convido o cirurgião-dentista José Jair Carlon, 

natural de Fraiburgo, graduado pela faculdade de 

Odontologia da Universidade Federal de Goiás, 

especialista em Ortodontia e Ortopedia Facial, 

para receber o certificado. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Neste momento, teremos a entrega da Menção 

Honrosa aos municípios catarinenses. 

 O Conselho Regional de Odontologia de Santa 

Catarina instituiu a Menção Honrosa aos municípios 

catarinenses que se destacaram pelas melhores 

práticas em saúde bucal. 

 A seguir, serão homenageados os municípios que 

se destacaram no ano de 2014. O coordenador de 

Saúde Bucal de Santa Catarina, João Carlos 

Caetano, fará parte da entrega das homenagens. 

 Convido para receber a homenagem o sr. Andrigo 

José Beber, diretor do Programa de Saúde Bucal e 

neste ato representando o município de Blumenau. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem a sra. 

Christine Böhm da Costa, diretora do Programa de 

Saúde Bucal e neste ato representando o município 

de Joinville.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. José Cláudio Caramori, prefeito 

municipal de Chapecó, acompanhado da secretaria 

municipal de Saúde, sra. Cleidenara Morh Weirch, 

neste ato representando o município de Chapecó. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. Edison 

Luiz Estevão Filho, coordenador de Saúde Bucal, e 

a sra. Ana Ludwig, neste ato representando o 

município de Brusque. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



Convido para receber a homenagem ao sr. 

Emerson Zanela, neste ato representando o 

município de Macieira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Pausa) 

Convido para receber a homenagem o secretário 

municipal de Saúde, Ademar Possamai, neste ato 

representando o município de Jaraguá do Sul. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Pausa) 

Convido para receber a homenagem o sr. Carlos 

Daniel Moutinho Júnior, secretário da Saúde de 

Florianópolis, e a sra. Marinês Reibnitz, neste 

ato representando o município de Florianópolis. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Pausa) 

Convido para receber a homenagem o dr. Marcelo 

Leandro Neneve, coordenador de Saúde Bucal, neste 

ato representando o município de São Bento do Sul. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Pausa) 

Convido para receber a homenagem a sra. Pamela 

Strube e a sra. Natália Maciel, neste ato 

representando o município de Vidal Ramos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Pausa) 

Convido para receber a homenagem o dr. Jair 

Giraldi, secretário municipal de Saúde, neste ato 

representando o município de Porto União. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Pausa) 

Convido para receber a homenagem o prefeito 

Evandro João dos Santos, neste ato representando o 

município de Paulo Lopes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Pausa) 

Também seriam homenageados nesta noite o 

cirurgião-dentista Nei Mongelos Bahi, a cirurgiã-

dentista Marisa de Sousa Dias e o cirurgião-

dentista Sebastião dos Santos Viegas.   

  Muito obrigada a todos! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Atendendo a boa sugestão que o Heitor nos faz, e 



até porque essas pessoas acabaram não passando 

pelo protocolo, de forma que não conseguimos fazer 

o registro, faço em tempo o registro da presença 

das seguintes autoridades:  

Professora doutora Cássia Ferri, vice-reitora 

de graduação da Univali – e também estão presentes 

nesta sessão professores e funcionários do curso 

de Odontologia da Univali;  

Professora Lidia Morales Justino, coordenadora 

do curso de Odontologia da Univali;  

Professor Alceu de Oliveira Pinto Júnior, 

diretor articulador da Univali nos campi de 

Biguaçu e São José.  

 Sejam todos bem-vindos! 

 (Palmas) 

 Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o dr. Dagomar Carneiro, ex-

integrante deste Poder. 

 O SR. DAGOMAR CARNEIRO – Excelentíssimo sr. 

deputado e amigo Joares Ponticelli, com quem 

tivemos o prazer e aprendemos muito nesta Casa, e 

que foi nosso candidato a vice-governador na 

última eleição; sr. presidente do Conselho 

Regional de Odontologia, meu professor e amigo dr. 

Élito Araújo - e cumprimento também a sua família; 

sr. presidente do Sindicato de Odontologia de 

Santa Catarina, Maury José da Luz Maciel, amigo de 

faculdade nos idos de 1980; sr. presidente da 

Associação Brasileira de Odontologia de Santa 

Catarina, dr. Lessandro Kieling; sr. presidente da 

ABCD, dr. Claúdio Barbosa Fontes, que foi 

presidente do Conselho Regional de Odontologia. E 

em nome deles quero saudar os demais membros da 

mesa. 

 Prezados colegas cirurgiões-dentistas, 

prefeitos e homenageados presentes, hoje é um dia 

muito importante para a nossa classe odontológica, 

porque nesta sessão especial promovida pela 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, que é a 

instituição que representa o povo catarinense, 

está sendo prestada uma homenagem, junto com o 

CRO, a todos os cirurgiões-dentistas – e 

comemoramos o nosso dia na data de 25 de outubro.  



 Quero, neste momento, agradecer a deferência 

dos demais homenageados para fazer uso da palavra 

em nome deles e dizer da responsabilidade, porque 

sei quanto cada um fez por merecer essas 

homenagens.  

 Começo dizendo que nós, cirurgiões-dentistas  

- as nossas gerações -,  tivemos a oportunidade de 

acompanhar, sr.  presidente do CRO, dr. Élito 

Araújo, o período em que a Odontologia do Brasil 

era conhecida como a Odontologia e o país dos 

desdentados. Passamos um momento em que famílias 

davam dentaduras de presente quando as meninas 

completavam 15 anos. Graças a Deus isso faz parte 

do passado. Graças a Deus a evolução da 

Odontologia fez com que a Odontologia do Brasil 

fosse reconhecida mundialmente pelos avanços 

tecnológicos e pela qualidade de seus 

profissionais. E não é diferente em Santa 

Catarina, onde hoje a nossa Odontologia é, sem 

dúvida nenhuma, uma das melhores do Brasil, quiçá 

do mundo, graças ao trabalho de nossos mestres, e 

que tivemos a oportunidade de tê-los como 

professores, e graças aos nossos estudiosos, que 

passaram a desenvolver cada vez mais equipamentos 

e materiais. 

 Sou de uma geração um pouco mais nova, mas 

que, ao chegar ao nosso consultório, os pacientes 

diziam como gostariam de ter o sorriso de um 

artista, porque nós usávamos o amálgama, o sorriso 

metálico. E graças a Deus, sr. presidente, 

deputado Joares Ponticelli, à classe odontológica,  

aos cirurgiões que estão aqui, à população do 

Brasil e à população de Santa Catarina hoje todos 

têm um sorriso dos artistas globais, ou de outras 

emissoras. E isso pelo seu trabalho e capacitação.  

 Então, quero parabenizar todos os cirurgiões-

dentistas que aqui estão, os que nos acompanham 

pela TVAL e os cirurgiões-dentistas de Santa 

Catarina por essa evolução. Parabéns por buscarem 

a cada dia mais dar um sorriso para o nosso povo 

catarinense, que já é bonito por natureza. O 

sorriso é a porta de entrada de uma simpatia ou de 

uma antipatia, e a classe odontológica está de 



parabéns por poder proporcionar isso a todos os 

cidadãos catarinenses.  

 Quero também cumprimentar o nosso presidente 

da Academia Catarinense de Odontologia, dr. 

Casemiro Manoel Martins Filho, um dos nossos 

homenageados e, em nome dele, saudar todos os 

membros da Academia Catarinense, e que nos orgulha 

muito.  

 Temos, sr. presidente do CRO, dr. Élito 

Araújo, o orgulho de ter uma Odontologia de ponta 

em Santa Catarina e no Brasil, mas ainda  temos 

muitos desafios pela frente, e  gostaria de 

enumerar alguns, como o piso salarial para a 

classe odontológico. A nossa é uma das poucas 

profissões do Brasil que ainda não tem definido o 

seu piso salarial. Sem desmerecer qualquer outra 

profissão, mas hoje temos algumas donas de casa  

que  pagam mais por uma empregada doméstica ou  

faxineira do que as prefeituras, às vezes, pagam 

por um cirurgião dentista.  

 Então, essa é uma luta de dez anos no 

Congresso Nacional, deputado Joares Ponticelli, e 

temos que cerrar forças junto à classe 

odontológica e às nossas entidades para que isso 

se torne realidade.  

Temos a luta devido à falta de realização de 

concursos públicos para cirurgiões-dentistas e  

queremos que isso se torne uma obrigação de todas 

as prefeituras.  

Também temos uma conquista recém-feita, e que 

o nosso CRO e a nossa ABO participaram, que foi a 

inclusão dos cirurgiões-dentistas no Supersimples, 

que antes pagávamos 27,5% de Imposto de Renda 

sobre qualquer recibo ou recebimento em 

consultório e agora passou para 17%. Mas há mais 

uma batalha, porque os advogados acabaram de 

conseguir neste ano o Supersimples de 4%. Por que 

os advogados podem e os dentistas não podem? 

Então, temos que nos unir para buscar agora a 

segunda etapa, que é o Supersimples de 4,5% para 

os cirurgiões-dentistas também.   

Temos o desafio da proliferação sem números de 

novas faculdades. Não somos contra as outras 

faculdades, queremos é a qualidade do ensino e das 



faculdades, e que venham, sim, a formar 

cirurgiões-dentistas, como é o exemplo da  Univali 

e da Furb, que são universidades, hoje, que têm  

qualidade. Mas estamos criando faculdades que vão, 

com certeza, no futuro, trazer transtornos para a 

população e para os dentistas que lá, acredito, 

poderiam ter. Essa é uma luta nossa, junto com as 

nossas entidades.  

E como um absurdo ainda do século XXI temos o 

exercício ilegal da profissão, os famosos 

práticos. Como deputado nesta Assembleia 

Legislativa fui autor de uma lei e cabe-nos fazer 

com que ela seja cumprida, porque ainda temos em 

nosso estado muitos práticos exercendo a profissão 

ilegalmente.  

Por isso fico muito feliz, sr. presidente da 

ABO, secção de Florianópolis professor Lessandro 

Kieling; sr. presidente da ABCD, dr. Claudio 

Barbosa Fontes; sr. presidente do CRO de Santa 

Catarina, dr. Élito Araújo; sr. presidente da ACO, 

dr. Casemiro Manoel Martins Filho, de ver todas as 

nossas entidades representativas aqui reunidas. 

Nós precisamos desta união. Como deputado prezei 

muito por fazer essa sessão especial e congraçar 

todas as nossas entidades. Como diz o ditado, a 

união faz a força e, sem dúvida nenhuma, somando 

essa força das entidades, alguns desses problemas 

aqui elencados haverão de ser solucionados.  

Em meu nome e de minha família, quero fazer um 

agradecimento especial ao CRO, na pessoa do 

professor Élito Araújo e de toda a diretoria do  

Conselho Regional de Odontologia, pela deferência 

de me homenagear no dia de hoje pelos trabalhos 

realizados durante todos os meus mandatos como 

vereador, secretário municipal de Saúde, vice-

prefeito do município de Brusque por dois mandatos 

e deputado estadual. Fico muito honrado e muito 

feliz por isso. Já tinha sido homenageado pela  

Associação Brasileira de Odontologia de Santa 

Catarina e com muito orgulho, juntamente com 

alguns colegas, recebi a Medalha de Honra ao 

Mérito Nacional do Conselho Federal de 

Odontologia. E hoje, com muito orgulho e com muita 

honra, sr. presidente, deixo o meu agradecimento 



especial por essa deferência do Conselho Regional 

de Odontologia a minha pessoa. 

Quero, neste momento, dirigir-me aos colegas 

homenageados: dr. Luiz Clóvis, dr.  Mauro 

Dallagnol, dr. Dilson Correa Reis, dr. Casimiro 

Manoel Martins Filho, dra. Marisa Salvador 

Dominguez, dr. Luiz Henrique Grando Padilha, todos   

cirurgiões-dentistas e colegas. E dirijo-me também 

ao representante da Univali. Gostaria de 

parabenizá-los, porque se o Conselho os escolheu 

para serem homenageados, foi pelo trabalho que 

fizeram até hoje em prol da população de Santa 

Catarina e da Odontologia catarinense. Eu sei que 

cada um que aqui está é merecedor dessa honraria, 

porque são poucas as pessoas que a recebem. 

Parabéns a cada um de vocês pelo trabalho. E 

que essa honraria não seja apenas um troféu, mas, 

sim, um incentivo para que o trabalho de cada um 

de vocês continue sendo feito cada vez mais pela 

nossa Odontologia e pela nossa população.  

Quero, em nome do prefeito e meu amigo 

conterrâneo – porque nasci em Caçador e depois fui 

morar em Brusque -, José Claudio Caramori, e ele 

foi meu colega de Ginásio Aurora, no município de 

Caçador; e em nome de Emerson Zanella, o Maninho, 

prefeito do município de Macieira, dizer que 

temos, hoje, uma Odontologia de ponta, mas 

precisamos que as prefeituras consigam 

disponibilizar essa Odontologia de ponta a todo 

cidadão catarinense.  

Parabéns a vocês pelo trabalho. Fomos 

testemunhas do prêmio que foi cedido pelo Conselho 

Federal, o Brasil Sorridente, em que várias 

prefeituras de Santa Catarina, como Chapecó, Porto 

União e Florianópolis, destacaram-se pelo trabalho 

em nível nacional. 

 Parabéns aos prefeitos, aos secretários 

municipais de Saúde e os coordenadores de 

Odontologia! Continuem levando essa Odontologia à 

população, principalmente à população mais 

carente. 

 Parafraseando o nosso ex-presidente do meu 

partido, o PSD, e ex-candidato à Presidência da 

República, Eduardo Campos, e, infelizmente, nós o 



perdemos prematuramente, quero dizer: não vamos 

desistir do Brasil! E, da mesma maneira, quero 

encerrar dizendo: não vamos desistir de uma 

Odontologia de primeiro mundo! Não vamos desistir 

de uma Odontologia de qualidade! E, acima de tudo, 

não vamos desistir de ter cada vez mais em nossa 

Santa Catarina dentistas de renome que façam da 

nossa Odontologia um orgulho para todos os 

catarinenses. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Convido para fazer uso da palavra o professor 

dr. Élito Araújo, presidente do Conselho Regional 

de Odontologia de Santa Catarina. 

O SR. ÉLITO ARAÚJO – Em nome do presidente 

desta Assembleia Legislativa, deputado Joares 

Ponticelli, cumprimento os componentes da mesa, as 

autoridades e os meus colegas.  

 (Passa a ler.) 

 “Minhas senhores e meus senhores, Miguel de 

Cervantes Saavedra afirmou que o sentimento de 

gratidão é tão nobre, que nos aproxima da 

divindade. E este é o momento de agradecer.  

Somos gratos a Deus por permitir estarmos 

vivendo este momento de valorização da nossa 

profissão na companhia de vocês!  

Somos gratos às nossas famílias, alicerce, 

estrutura e pilar central da nossa existência – e 

destaco aqui, particularmente, a minha esposa 

Carmem e a minha filha -, pela compreensão.  

Somos gratos por estarmos à frente como 

conselheiros, delegados e representantes 

municipais do Conselho Regional de Odontologia do 

Estado de Santa Catarina, e pela oportunidade de 

aprender sobre tudo, ganhando muitas amizades e 

por estarmos trabalhando pela nossa profissão. 

 Somos gratos a esta Casa Legislativa por 

realizar esta sessão presidida pelo deputado 

Joares Ponticelli, e que foi solicitada pelo ex-

deputado e conselheiro Dado Cherem. 

 Destaco aqui também o trabalho dos meus 

colegas, instituições da Odontologia, 



universidades do estado e das secretarias de 

Saúde. 

Somos gratos ao Conselho Federal de 

Odontologia por ter acreditado e apoiado a nossa 

gestão e por ter-nos brindado com a cerimônia do 

Brasil Sorridente, pela primeira vez em nosso 

estado e fora da cidade do Rio de Janeiro ou 

Distrito Federal. Foi um momento de júbilo para 

todos os profissionais da área da Saúde, os 

gestores e a sociedade. 

 Destacamos aqui também as comissões do CRO-

Mulher e as comissões de Ensino que vêm 

conseguindo aumentar a participação da classe, 

focados no processo de educação continuada.  

Cabe também expressar a satisfação de 

constatar o entendimento de que a nossa 

fiscalização orientadora vem conseguindo ser 

compreendida, e que, pelo trabalho de visitas 

continuadas, com fiscais em vários locais do 

estado, está regularizando e corrigindo as 

distorções que infringem o nosso Código de Ética. 

Chegamos à casa das sete mil fiscalizações em 

nosso estado. Isso é um recorde! Precisamos também 

preparar um fiscal para a recente delegacia de 

Blumenau, melhorando o atendimento a essa região.  

 Temos constatado que temos uma excelente 

classe e, na medida em que vamos trabalhando, 

descobrindo valores, agregando pessoas, vamos 

construindo um momento melhor para a Odontologia. 

Entregamos recentemente dois livros, um on-

line e outro em CD, a todos os inscritos do nosso 

Conselho, um feito em parceria com o Sebrae e com 

diversos colegas. O primeiro livro intitulado Como 

abrir e fazer gestão de uma Clínica Odontológica, 

focado no empreendedorismo, e o segundo livro 

intitulado Fundamentos burocráticos e clínicos em 

Odontologia, focado em diversos capítulos como 

Biossegurança, Terapêutica, Vigilância Sanitária, 

Código Internacional de Doenças, Código de Ética 

Internacional de Doenças, Código de ética 

Odontológico. Este último nós idealizamos, o 

conselheiro José Luiz Couto organizou trabalhando 

com diversos profissionais, e nós o entregamos à 

classe. 



 Pensamos nisso porque acreditamos em Paulo 

Freire, que afirmou que educação não transforma o 

mundo. Educação muda as pessoas. Pessoas 

transformam o mundo.  

Acreditamos que somente o trabalho irá 

construir um futuro melhor. Vimos à nossa frente 

vários colegas acadêmicos que representam a nossa 

história, pessoas ilibadas, possuidoras de uma 

história de vida admirada, testemunhas de verdade 

e referência para a classe, sendo que têm a sua 

trajetória marcada por princípios éticos e de 

contribuição científica à comunidade odontológica. 

Cabe aqui também a frase que nos norteia, de 

Albert Einstein: ‘O mundo não será destruído por 

aqueles que fazem o mal, mas por aqueles que o 

olham e não fazem nada’. 

Portanto, registramos aqui o agradecimento da 

classe aos conselheiros, aos colegas e aos 

funcionários que nos levaram a atingir esse 

objetivo. 

Temos muito espaço para trabalhar e muito por 

fazer, mas o mais importante é lutar pelo sonho de 

um mundo melhor para os nossos descendentes. 

Acredito que se cada um fizer a sua parcela e 

se acreditarmos neste país, no nosso estado, nas 

nossas famílias, nos nossos municípios e na 

finalidade de nossas vidas, deixaremos um mundo 

melhor para a posteridade. Nada se constrói com 

arrogância e vaidade, mas, sim, com trabalho, e 

temos espaço para todos que comungarem com os 

nossos objetivos. 

Temos muitas vitórias para enumerar que 

ocorreram neste último ano, como os diversos tipos 

de encontros, como os regionais em diversas 

cidades do estado: dos coordenadores de curso de 

graduação em Odontologia; dos professores de 

Éticas das Universidades; das ASB/TSB; dos 

APD/TPD, Aneo; congresso de câncer bucal. Enfim, 

em tudo tivemos sucesso.  

Srs. gestores municipais, juntamente com os 

coordenadores de saúde bucal agradecemos em nome 

da população e do nosso estado. Os senhores têm a 

nossa admiração, pois têm feito a diferença neste 

país, trazendo divisas, destacando-se como pessoas 



que valorizam os seus munícipes, que valorizam o 

ser humano. 

Temos sido destaque por anos como um dos 

estados com melhor saúde bucal deste país! Isso 

significa visão, sentimento, princípios e 

valorização da vida. Em nome do professor João 

Carlos Caetano, queremos agradecer a todos os 

gestores e coordenadores de saúde bucal pelo 

trabalho realizado, município por município, 

valorizando a saúde bucal. Ele luta continuamente, 

pede muito e tem orgulho do que faz junto com 

vocês. E por isso é o nosso representante estadual 

na comissão de Saúde Pública do CFO. 

Temos também registros de nomes com o título 

de Honra ao Mérito, e outros em que a idade não os 

afastou da sua profissão. Todos são exemplos e 

orgulho para as suas famílias e para todos nós. 

Finalizo convidando-os para participarem de um 

coquetel que ofereceremos no hall deste Poder. 

Novamente agradeço a Deus por estar 

vivenciando este momento e peço as suas bênçãos 

para todos vocês! 

Muito obrigado!” 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

- Cumprimentando o nosso presidente, dr. Élito 

Araújo, pela brilhante manifestação, quero, mais 

uma vez, agradecer a todos pela presença nesta 

sessão e cumprimentar, muito especialmente, cada 

um dos homenageados e das homenageadas, os 

representantes dos municípios e os prefeitos que 

aqui estão. Parabéns pela prioridade efetiva à 

causa da saúde pública, especialmente à saúde 

bucal. Se v.exas. não fossem comprometidos 

efetivamente com essa causa, certamente os 

municípios não estariam sendo reconhecidos e 

destacados aqui nesta importante noite. 

 Quero cumprimentar também todos aqueles que 

servem ao poder público, pois amanhã, 28 de 

outubro, é o Dia do Servidor Público, associando-

me às manifestações e aos cumprimentos a todos os 

servidores públicos do nosso estado. 

  



 A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento, convidando-os 

para um coquetel no hall deste Poder.  

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina pelo coral da Assembleia 

Legislativa, sob a regência do maestro Reginaldo 

da Silva, 

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para terça-feira, à hora 

regimental, com a seguinte Ordem do Dia: matérias 

em condições regimentais de serem apreciadas pelo 

Plenário. 

 Está encerrada a presente sessão. 

    

 

 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


